
 

 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» (ΕΠΑνΕΚ) 
 

Τίτλος έργου: 

«ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΝΟΗΤΙΚΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑ» (QuaLiSID). 
 
Συνοπτική Περιγραφή: 
Αντικείμενο της πράξης είναι η ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήματος υποστήριξης ατόμων 
με Νοητική Αναπηρία (ΝΑ), το οποίο θα ενσωματώνει πολλαπλές και διαφορετικού είδους 
λειτουργίες προσφέροντας μία λύση οικονομικά προσιτή, απλή στη χρήση, αλλά και 
προσαρμοσμένη στις ανάγκες των ατόμων-χρηστών με τις εξής δυνατότητες: 1. Ενημέρωση, 
ψυχαγωγία, εκπαίδευση, κοινωνικότητα. 2. Ανίχνευση καταστάσεων άμεσης ανάγκης που 
σχετίζονται με την υγεία. 3. Ανάπτυξη, αξιοποίηση και ενσωμάτωση φωνητικών τεχνολογιών. 
4. Υπενθυμίσεις προς τους φροντιστές σε σχέση με την εκάστοτε φαρμακευτική αγωγή και 
παροχή βοήθειας. 5. Επέκταση του συστήματος και σε άλλες γλώσσες. 6. Δυνατότητα 
ενσωμάτωσης μελέτης κίνησης και μοτίβων συμπεριφοράς. 
 
Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη της συγκεκριμένης πράξης, μέσα από τις παρεμβάσεις που 
αυτή περιλαμβάνει, είναι: 

 Οι προσφερόμενες υπηρεσίες θα είναι εύκολα προσβάσιμες και προσαρμοσμένες 
στις ανάγκες των ατόμων με νοητική υστέρηση και πιο ειδικά στις υπάρχουσες ομάδες 
καλύπτοντας διαφορετικά επίπεδα ΝΑ. Η ψυχαγωγία, η δημιουργική ενασχόληση και 
η κοινωνικοποίηση των ατόμων αυτών έχουν ιδιαίτερη σημασία για το ηθικό και την 
ψυχολογία τους.  

 Παράλληλα, η αξιόπιστη και άμεση ανταλλαγή πληροφοριών με τους φροντιστές 
υγείας μέσω της προτεινόμενης πλατφόρμας θα συντελέσει στην βελτίωση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα της υγείας τους και την πρόληψη και 
αντιμετώπιση δυσμενών περιστατικών. Έτσι συνολικά το έργο θα συνεισφέρει 
σημαντικά στη αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους, συνεργώντας στην κατεύθυνση 
της, κατά το δυνατόν, ανεξάρτητης διαβίωσης και της αποφυγής απομόνωσης και 
συναισθηματικής κατάρρευσης.  

 Πέραν της εξατομικευμένης συνεισφοράς, σημαντικό αναμένεται να είναι το 
αντίκτυπο της εφαρμογής του προτεινόμενου συστήματος σε κοινωνικό επίπεδο με 
εστίαση στην εύρεση κι εφαρμογή πρακτικών για τη διαχείριση της καθημερινότητας 
των ατόμων με νοητική υστέρηση 

Στόχοι της πράξης είναι μεταξυ άλλων α) η σχεδίαση, ανάπτυξη και παραγωγή εργαλείων, 
υπηρεσιών και μηχανισμών που μπορούν να συμβάλλουν στην ενεργητική, ανεξάρτητη και 
καλής ποιότητας διαβίωση των ατόμων με ΝΑ, β) η ανάπτυξη ενός συστήματος το οποίο θα 
καλύπτει πολλαπλές ανάγκες: την παρακολούθησης ιατρικών δεικτών και υπενθυμίσεις 
σχετικές με την υγεία, την παρακίνησή τους για ενεργητική συμπεριφορά μέσω της ενίσχυσης 
της κοινωνικότητας και μέσα από διαδικτυακά προγράμματα δημιουργικής ενασχόλησης, 



επιμόρφωσης, ψυχαγωγίας και διαδραστικές ψηφιακές εφαρμογές πλοήγησης, εξερεύνησης 
και πολυμεσικής παρουσίασης επιλεγμένων φυσικών τοπίων, αξιοθέατων, εικαστικών 
χώρων, κ.ά. και γ) Η δημιουργία ενός πρότυπου προϊόντος το οποίο θα έχει τη δυνατότητα 
εμπορικής παραγωγής και προώθησης στην αγορά, αξιοποιώντας πρακτικά τα αποτελέσματα 
του έργου και την αξιολόγησή τους από τον φορέα χρήστη.  
 
Προϋπολογισμός ΕΚΕΤΑ: 250.000 
 
 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.  

 


